5月11日凌晨,天 下着大雨。西安一重庆 的237次和重庆一西安 的238次列车在略阳站 相会。随着清脆的发车 铃声 238 次列车就要起 动了。突然,一个黑影 从刚停稳的237次 列 车 上跳下冲向238,他才 跨上车门,车轮就徐徐 滚动了……

列车呼啸着向西安 方向飞驰。九号车厢列 车员李辛安锁好车门, 才看清那个冲上来的黑 影人是位肩上挂盾型标 志的铁路乘警。"列 车员同志,车长在哪 儿?"他焦急地问。小 李一指餐车,正要开

口,他已疾步穿过车 厢,进了餐车。原来, 有一伙不法分子从宝鸡 乘237次列车,在至双 石铺区间将一旅容装有 16000元现金和金银首 饰及衣物的提包盗走。 从旅客和失主提供的线 索看, 犯罪分子已从双 石铺车站下车。接续这 趟列车路过双石铺站的 只有成都一南京的132 次和 重庆一西安 的238 次列车,根据情况分 析,犯罪分子搭乘238 特征和嫌疑的旅客不要

次向西安方向逃窜的可 能性最大, 必须全力捕 捉。"罪犯是两名20岁 左右的青年, 一名瘦高 个,脚穿花点布鞋,头 发卷曲; 另一名硝矮 胖,烫广式"爆炸 头',下身穿绿色军 裤"。乘警在车长召集 的列车治保会上刚刚介 绍完罪犯的外貌特征广 就响起了赵车长严肃的 声音: "不惜一切代价 认真巡查, 发现有类似

学点民法(三)

合伙的债务如何清算

王野

八六年春节,张民和 乡党王 广、李安喝酒, 帘间, 三人共同提出 办醋厂赚钱。三天后,他们凑齐了 六千元资金, 七天后领了执照, 不 到半个月工厂便放炮开了工。可这 个既无章法、又无来往帐目; 既不 具体分工,又不计划生产的厂,人 人都是工人,个个都是厂长,真是 "君子办事,全凭良心"。起初, 三人合作还算愉快,多多少少有点 赚头。后来由于白醋质量太差,没 有销路,被迫停产关门,三人便开 始相互指责, 甚至栽赃诬陷。一摊 子烂帐没有法算,银行又催要贷 款,急得张民团团转,王广和李安 更是一肚子火,好朋友成了冤家对 头。张民寻死觅活没了法子,只好 求区司法办的司法员出面调解。

这是一起个人合伙 的 债 务 纠 纷。所谓个人合伙,是指两个以上 亦厂引起的风波,才得到了解决。

公民 按照协议,各自提供资金、实 物、技术等,合伙经营,共同劳动。 经营活动,由合伙人共同决定,共同 分享收益,共同负担债务。民法通则 第三十五条规定: "合伙的债务,由 合伙人按照出资比例或者 协 议 的 规 定,以各自的财产承担清偿责任"。"合 伙人对合伙的债务承担连带责任,法 律另有规定的除外。"

根据法律规定分析此案,张、 李三人应当首先以自己现存的合 伙财产清偿银行贷款和和其他债务。 如果现存合伙财产不足以 清 还 债 务 时,他们还要以各自的全部财产清偿 债务。本案最终由司法员帮助他们清 财理帐, 落实了三千元贷款。经过认 真算帐, 共赔钱六千六百元, 每人均 摊二千二百元债务。三人当即表示服 从调解结果。这样,一起由"君子"

犯罪与季节有关 王泽华编译 谢忠德

谋杀与强奸及其他暴力 伙 知道大 袭击案件的发案率最 高, 而且还常常发生在 多数的 谋杀案是发生在夏天还 周末的夜间。百分之六 十二的谋杀案都发生在 是冬天吗?国外专家们 晚上六点到第二天早晨 曾花费了大约五年的时 六点钟这段时间里。 **间,对二千四百**多个城

盗窃罪也有它自身 镇酌大量的犯罪行为, 做了记录和数字统计研 的周期。人们在冬季任 何一个周末的晚六点到 究,结论是: 在季节和 凌晨二点钟这段时间 犯罪方式的变化之间, 有着惊人的联系,季节 里, 更可能遭到抢劫。 对人的犯罪行为和理智 五月是一年中犯罪率最 低的月份, 奇怪的是, 行为有很大的影响。 在这个月中,被狗咬伤 在一年中,有很长

人们的理智周期和 创造性周期 也有季节 性。西方犯罪周期研究 会创始人哈庭顿教授, 对入们读内容健康书 报、出席科学性的会 议, 在考试中取得高分 和获得较高专利权的季 节,做了广泛的调查研 究。他发现,人们在秋 季成功的机会最高。更 有趣的是, 六月份是自 杀和进入精神病医院人 数最多的一个月。而且 也是结婚人数最多的一

专家们还认为,夏 季的酷软和潮湿也是引 起犯罪的原因。但到目 前为止,人们还没有任

买制

苖

放过, 请到餐车查问 核实,确认后立即扣 擒。

已是凌晨4点多钟 了,旅客大都在车轮撞 冲声中进入了梦乡。然 而, 西安客运段西重一 组的乘务员却警惕地注 意着每个疑点。

随着刺耳的金属摩 擦声, 列车在双石铺站 停稳了, 列车员纷纷打 开车门照例迎接旅客上

站台上, 雨还在无 声的下着, 急于上车的 旅客奔向车门, 涌进车 箱。8号车厢列车员置 红梅注视着前后车厢门 口的情况, 警惕的目光 停在了站台上两个青年 旅客身上: 他们为什么 不急于上车? 这两个人 在站台上来 回 踱着步 子, 时而放下手中的行 李, 时而看看手表, 焦 燥不安,像是在等待着 什么。当车站值班员摇 动绿色信号灯时,只见 那两个人迅速分开,分 别上了七号、八号车 厢,上车后往门口一 靠,并不往车厢里面 走。这一切引起了崔红 梅的怀疑,她假装扫 **她,近前仔细观察。**当 确认无误后, 立即与邻 车乘务 员、供水员商 议,找来乘警以验票为 名再次目测。

"车票呢?请拿出 来看看。"

他们没有车票, 慌 忙掏钱补了两张。

"带的什么东



王鹭毅 **太版编辑**

度和温度联系起来,也 不知道为什么夏季的发 案率总是最高。



员除了商品单价之处花钱的广告却不愿意推销商品,可是顾客 权利,可3、 2、了解商 · 介之外所知 · 不愿意做。 商品 客钱上 登 沈选择

我是西安西郊某 厂的工人。平时不管 咋样,领导上和同志 们都说我 这 人 还 不 错, 干活舍得力气,

质量上也过得去。就是对我喜欢喝 酒又喝醉了谁的门都不 认很 有 意 见。有的批评我,有的劝导我,我 全当了耳边风。嘴上答应的蛮好, 过后还是老样子。

前天下午刚下班, 有个朋友拉 我进了厂子门口的饭馆。我酒瘾大 发, 狠喝猛灌, 那位朋友也频频举 杯劝饮,没多大工夫,一斤多白酒 落了肚。出了饭馆, 朋友要送我回 家,我还强装硬汉,一口一个"没 事"。没料到朋友刚走,我已酒性 发作, 踉踉跄跄竟向厂门口一个摆 小摊的中年人扑去,撞了他一下, 对方与我论理,我却拳头象雨点般 地抡了起来。等到周围的人将我扭 送到厂治安办时,酒才吓醒,却已 闯下了乱子,那个摆小摊的被我打 得遍体伤痕。后来,经过医院诊

酒鬼自述录

断,证明其鼻骨骨折,右手有两个 指头也被打折了。

厂治安办的负责人找我谈话, 说我因伤害了他人的身体, 很可能 要受到法律的追究, 轻者要拘役, 重者要判有期徒刑,并让我当下拿 出一百元,以支付人家的医药费。 一百元我已给交付了,但说要关押 判刑,我想不通,我并没有意要打 人,我伤害了摆小滩的是因为我喝醉了呀。但治安办那个负责人说, 刑法规定,醉酒的人犯罪,应当负 刑事责任。

唉!我后悔死了!我才三十一 岁,孩子还小不说,父母年迈,身 体又不好,母亲半身不 遂 卧 床 不起。我这事她老人家还不知道,真 耽心一旦她知道了,经受不起这个 打击,我真该死!我为什么要酗酒

"箱子啊?" "几个?"

"两个。"

不对,据一位旅客 反映, 还有一只咖啡色 的提箱。

他们兵分两路,一 路继续询问,一路彻底 检查。终于找到了, 在 一个兰色麻将牌盒里装 着整整16000元人民币 和金银首饰。

两名罪犯在赃物面 前不得不交待了犯罪经 过,我们一共六人,在 西安就盯上了这一"生 意",跟上了火车。先 是诱骗失主说有笔麻袋 生意,必须现金交易, 从 而 摸 清 了现金的位

> 置。车快 到双石铺 "老 时, 大"暗示 我俩赶快 下手,他 们几个挡 住了失主 的视线,

我俩盗了 提箱和旅 行包就慌

何证据能把谋杀案与温 忙下车。本以为这回可 得手了,没想到栽在你 们手里了。

雨,渐渐小了, **车,缓缓地**驶进了西安 站。人民铁路又谱写了 一曲奉献之歌。

有的商 浏览, 作消 天,旁若无人。 览,有的营业员更背向顾客的商店商品陈列杂乱无章, 答光颐。然而,有的商店却 商1、消 店、消 然而, 览观 者, 迎 望 顾客的 码 有以 到 客 客**,**或聚**堆聊**,使顾客无法 权 并努 利 力吸引 人权利

夫妻在家庭中地位平等

六说《婚姻法》

婚姻法第九条规定:"夫妻在家庭中地位平 等。小 这是男女平等原则在夫妻关系中的体现, 也是建立和发展民主和睦的家庭生活的牢固基 础。其平等的主要内容是: 在人身方面, 夫妻都

有各用自己姓名 的权利; 都有参 加生产、工作、 学习和社会活动 的自由: 都有共 同实行计划生育 的义务。财产方 面, 夫妻对共同 所有的财产享有 平等处理的权 利,有相互继承 遗产的权利。生 活方面有互相扶 养的义务。

在男尊女 卑、夫权统治的



美梦王俊宏

封建家庭里,妻子没有人身自由,只能生儿育 女,服侍丈夫,侍奉公婆,无权过问家庭以外的 事。这些观象,在社会主义今天是不应该继续存 在了。但是,现实生活中,仍然有许多夫妻不平 等的事,大体有以下几种:1、男方将妻子当附 属品,稍不顺心,随便打骂; 2、将妻子当奴仆 使用,洗衣、做饭和其它日常家务,都全靠在妻 子一人身上; 8、限制妻子参加社会活动, 特别 对妻子与男同志接触进行干预"。司法实践中, 时有侮辱妻子人格的恶劣现象发生。一九八五年 我们受理过一起这样的案件: 张某要子不育, 他 求子心切,和自己的朋友约好,趁妻子刚睡下, 就将妻子按在床上,让朋友奸污,名曰:"借 。这是一起愚昧透顶,性质恶劣的强奸案, 张某和他的朋友自然要接受法律的制裁。由此可 见,在广大群众中进行夫妻在家庭中地位平等的 教育,有何等重要的现实意义。

(喜善)

名人论法

一恩格斯

道德常常能填

补智慧的缺陷,而

法律的权威不 是要使人惧怕,它 的存在是为唤醒人 的良知,给人的行 动所合乎道德的准

智慧永远境补不了 道德的缺陷。 一但丁

(萍辑)

厂家 呢?

·段时间内犯罪方式变

化很小。七、八月间,

就常

为什么一 看 来 还 足 足 足 足 足 足 し 看 义 不

品购买 不能 就发生不愉快的事情吧。 京的情况,可是,为什 爾內店进货一定要把好 一定要把好 权客要权 权要求退换 动时 可介绍 **商** 售隐患

的人数也比任何月份都

戚应两 究以首5、 消

经久不衰的 店滞销 九人格平等,商店工以次充好,不能冒牌工作要价格公平,工 公 平 积 买卖的 心的商品 日由购买 四不应优亲! 不能缺斤! ·强制顾客时 一张受到种种 客殿

否往是, 自 购买 旅观色**,**不 献。很多营**业** 上门求问,不 豆广告介绍、 知无几。 断商